
Verbale n.2/2023  riunione del 25.03.2023

Il giorno 25 del mese di marzo dell’anno 2023 si è riunito giusta convocazione urgente protocollo
466/2023,  del  20 marzo,  alle  ore  10.30 in  videoconferenza mediante  la   piattaforma zoom,  il
Comitato Regionale della FIDAL Sicilia per discutere e deliberare sui punti del seguente O.d.G.:

1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Calendario territoriale estivo 2023
3. Varie ed Eventuali.

Sono presenti:
Gebbia Salvatore Presidente
La Greca Giancarlo V. Presidente
Leonardi Sebastiano V.P. Vicario
Belluomo Gianfranco Consigliere
Gagliardi Ignazio Consigliere
Di Noto Salvatore Consigliere -  segretario
Siracusa Antonio Consigliere
Picone Aurora Consigliere
Rivoli Ettore Consigliere
Roccasalva Maurizio Consigliere
Ruggeri Maria Consigliere
Tranchina Maria Consigliere
Bianca Massimo Consigliere
Giusy Villano Staff C.R. FIDAL Sicilia
Polizzi Gaspare Fiduciario Tecnico Regionale
Fonte Agata FR Gruppo Giudici di Gara

Le funzioni di verbalizzante sono svolte dal segretario Di Noto.

Il Presidente appurata la presenza della totalità dei componenti del Consiglio Regionale, alle ore
10.30 avvia la riunione introducendo il primo punto posto all’o.d.g. 

1 Delibera approvazione verbale seduta precedente.

I presenti,  avendo  potuto  leggere  il  processo  verbale  dellaseduta  n.   1  /2023  ricevuto
anticipatamente a mezzo mail,  approvano il testo nella stesura predisposta,  e danno mandato alla
segreteria di attivarsi per la pubblicazione del documento sul  sito del C.R.S.

Approvato il verbale della riunione precedente,  il Presidente prima di passare alla discussione sul
calendario estivo 2023, chiede al Consiglio Regionale, così come anticipato per vie brevi tramite
WhatsApp,  dideliberare  sui  provvedimenti  da  adottare  relativamente  alla  erroneamodalità  di
iscrizione di alcune ASD  che non hanno utilizzato  la procedura  online prevista dal dispositivo



tecnico per l’iscrizione dei propri  atleti al CDS Ragazzi/e in programma nel pomeriggio di oggi 25
Marzo a Catania.

Lo stesso Presidente, invita i consiglieri, prima di deliberare sulla soluzione da intraprendere di
valutare con attenzione le responsabilità che possono gravare sulla soluzione adottata dal CRS.

Il  Comitato  Regionale,  dopo  una  prolungata  ed  articolata  discussione,  esaminate   le  diverse
problematiche   sull’argomento,  sentiti  i  pareri  dei  Consiglieri  Bianca,  Tranchina,  Leonardi,
Roccasalva, Belluomo e La Greca, scartata l’ipotesi di rinvio della manifestazione ad altra data e
sentito il parere del Fiduciario Tecnico, che evidenzia  la tardiva presa di posizione del C.R.S ed
ascoltato i rilievi della Sig.ra Villano che ha rappresentato le continue  inosservanze da parte de
alcune ASD su quanto disposto dai  dispositivi tecnici,  non avendo trovato un accordo unanime,
delibera  di  mettere  ai  voti  l’ammissione  o  la  non  ammissione  delle  iscrizioni  pervenute  con
modalità non conforme a quanto indicato nel dispositivo tecnico.

Pertanto  su  chiamata  nominale  da  parte  del  Presidente  il  C.R.S.  delibera  a   maggioranza
l’ammissione  ,  invia del  tutto eccezionale,  delle  iscrizioni  irregolari  al  campionato di  Società
Raggazi/e.

Si passa a discutere e deliberare sul 2° punto dell’Ordine del Giorno.

Calendario territoriale estivo 2023

Il Presidente coadiuvato dalla Sig.ra Villano da lettura del calendario territoriale con le richieste di
organizzazione da parte delle ASD e delle relative sedi di gara.

Il Consiglio Direttivo, fatte le opportune considerazioni, sentiti il Fiduciario Regionale del Gruppo
Giudici di Gara e del Fiduciario Tecnico Regionale, approva all’unanimità il Calendario territoriale
2023, con le sole eccezioni dei  Campionati regionali di Staffette promozionali e assoluti,  del
15.04.2023 assegnati a maggioranza dei presenti  a Barcellona P.G. ( ASD Duilia Barcellona ), del
C.d.S. su Pista assoluto su pista  del 13.14. maggio assegnati a Siracusa con l’organizzazione
alla (ASD Milone Sr  )  e del  CDS assoluto di corsa km 10 – 30’ Allievi  e 20?  Allieve
assegnate alla ( ASD Atletica Mazzarino ).

Sull’assegnazione del  C.d.S.  Assoluto su pista,  il  Fiduciario Tecnico prof.  Polizzi  ,  chiede che
venga fatta una ricognizione relativa all’omologazione del Campo di gara

Il Presidente, incarica il Fiduciario del GGG Agata Fonte e il Consigliere Maurizio Roccasalva di
verificare lo stato dell’impianto con particolare attenzione alla gabbia dei lanci.

Il  Consiglio regionale inoltre,  preso atto delle richieste pervenute dà mandato al  Presidente di
potere  apportarele  opportune  variazioni  in  caso  si  venissero  a  verificare  sovrapposizioni  o
incongruenze.

Per  quanto riguarda l’organizzazione dei  Campionati  IndividualiAssoluti  e  quelli  di  Società
Master,si delibera di chiedere all’organo centrale della FIDAL la   possibilità di svolgerli  in un’unica
soluzione in data  3 e 4 Giugno.

Concluso  l’argomento  il  Consiglio  Regionale  delibera  l’approvazione  del  calendario  territoriale
estivo 2023 che sarà pubblicato sul sito del Comitato Regionale.

Si passa al punto 3° dell’Ordine del Giorno.



3 Varie ed Eventuali.

Il  segretario,  tenuto  conto  delle  divergenze  riscontrate  per  l’assegnazione  dei  CDS  su  Pista
assoluto,   propone  che per le stagioni sportive future, qualora il calendario preveda una sola fase
del suddetto campionato   che si possa procedere ad una alternanza delle sedi di gara svolgendo il
campionatoin successione nella Sicilia Orientale e nella Sicilia Occidentale. 

Il  Consigliere  Bianca  dissente  dalla  proposta  ritenendo  che  questa  avrebbe  dovuto  essere
presentata prima che i consiglieri manifestassero con il voto la loro determinazione.

Il  Presidente,  ritenendo  condivisibile  la  proposta  di  Di  Noto  chiede  al  consiglio  che  venga
approvata la proposta di Di Noto.

Il Consiglio Approva

Alle ore 13.20 null’altro restando da discutere la riunione è conclusa.

Il Presidente Il Segretario 


